

主内良院同学同工：平安！

我们为平安奥运祷告过，第二十九届北京奥运平安闭幕了。在等待残奥开幕之前，我们先向主献上感谢。

本届奥运有很多历史性时刻，但印象最深刻的不是金牌数字的喝采和国歌与国旗扬起时的激动——虽然我们为此欢呼过；最感人的时刻，我认为是在体坛名将负伤出赛和因伤退阵的背影与眼泪。

受伤会留下疤痕，在外体上，它是记号；在心灵上，它是生命的履历表。运动员的成绩由伤痕来累积，同样，基督徒的人生也有献身的疤痕：为教会的事情忧虑、为福音的传播操累、为人们的软弱伤心，都有外人难知难解的痛苦。这些伤痕的累积，便构画出跟随主的疤痕，一种事奉的身份证。

保罗说过：“从今以后，人都不要搅扰我，因为我身上带着耶稣的烙痕。”（加 6:17，新译本）保罗是在讲他有很多伤痕，英文圣经使用了复数（scars）。他真的有这些烙印——被鞭打、被石头打，而留下一生随着自己的疤痕。我们想，或他洗澡的时候、或天热光着上身运动的时候，陌生人看到保罗，会误以为他是奴隶，因为那些伤痕，只有奴隶和逃犯才会有的。

基督徒必有苦杯，主耶稣的门徒曾一心要追求福杯，但主提醒他们必要喝苦杯，因为主自己也受了这杯（太 20:23）。主不但喝了苦杯，而且把苦杯的印记留在身上：钉痕的手和枪刺的肋旁（约 20:25）。十二门徒中，多马是唯一够胆检查耶稣“身份证”的人。若今天有人检查基督徒的疤痕，会是怎样的结果呢？

在新约的加拉太书里，保罗把割礼派驳倒以后，似乎说，割礼不是属神的记号，为十字架受了逼迫苦害的烙印，才是真正的身份证。割礼不割礼不重要，要紧的是作新造的人（加 6:15）。

扬名国际体坛的姚明和刘翔都是受伤的运动员，其实哪里有不受伤的运动员呢？原来，早在雅典奥运之前，刘翔已经受伤，当年那块金牌是伤痕代价的证明。他们为着国家利益摆上了自己，所有身上挂着国旗徽号的选手，都是这样走过汗与泪混和的赛程，他们证明了自己是五星旗下的健儿。保罗的烙印和疤痕证明了他是十字架下的仆人，正如奴隶的烙印证明他的主人是谁，保罗全然属于基督。保罗为着基督摆上了自己。

我们受洗归主后，也有受伤的路要走，那是背十架跟随主的路。走在这条路上，人们便会因着你，看见你的主了。